Практическое занятие №7
Индексный метод в статистических исследованиях и труд
 (2014-2015 учебный год)

Задачи для аудиторной работы

Задача 1 
Имеются следующие данные по предприятию за два года:
	Вид продукции
	БАЗИСНЫЙ ГОД
	ОТЧЕТНЫЙ ГОД

	
	Себестоимость единицы продукции, руб.
	Количество произведенной продукции, шт.
	Себестоимость единицы продукции, руб.
	Количество произведенной продукции, шт.

	А
	300
	22
	400
	25

	Б
	700
	13
	820
	10

	В
	80
	9
	100
	18


Определить: 

1) Изменение (в %) выпуска каждого вида продукции, а также изменение выпуска продукции в целом по предприятию;

2) Изменение себестоимости (в %) по каждому виду продукции и среднее изменение себестоимости по всему ассортименту;

3) Абсолютное изменение общих затрат на производство продукции, выделив из общей суммы изменение за счёт изменения количества продукции и за счет изменения себестоимости.

Задача 2 
В отчётном году было реализовано товара А на 300 млн. рублей, товара Б – на 5 млрд. рублей, товара В – на 412 млн. рублей, товара Г – на 143 млн. рублей.

Рассчитайте общий индекс цен на все товары, если известно, что цена на товар А была снижена на 4%, на товар Б остались без изменения, а на товары В и Г повысились на 3% и 10% соответственно.
Задача 3. 

Имеются следующие данные по предприятию об использовании рабочего времени за апрель (22 раб. дня):
	Фактически отработанно рабочими, чел.-дней
	9048

	Фактически отработанно рабочими, чел.-часов
	70574

	Целодневные простои, чел.-дней
	1470

	Неявки, чел.-дней
	4482

	В том числе:
	

	В связи с очередными отпусками
	240

	В связи с праздничными и выходными днями
	4000

	Средняя продолжительность рабочего дня, часов
	7,9

	Объём произведённой продукции, тыс. руб.
	1058,76

	Доля рабочих в общей числ-ти работающих, %
	80


Рассчитайте: 
1) Календарный фонд рабочего времени;

2) табельный фонд рабочего времени;
3) Максимально возможный фонд рабочего времени;

4) Коэффициент использования максимально возможного фонда рабочего времени; 
5) Коэффициент использования продолжительности рабочего периода;

6) Коэффициент использования продолжительности рабочего дня;

7) Коэффициент использования рабочего времени по числу часов, отработанных одним списочным рабочим за месяц;
8) Среднюю часовую и среднюю дневную выработку в расчёте на рабочих;
9) Среднюю месячную выработку в расчёте на одного рабочего;
10) Среднюю месячную выработку в расчёте на одного работающего.

Задачи для самостоятельной работы

Задача 4
В отчётном году было реализовано товара А на 300 млн. рублей, товара Б – на 5 млрд. рублей, товара В – на 412 млн. рублей, товара Г – на 143 млн. рублей.

Рассчитайте общий индекс цен на все товары, если известно, что цена на товар А была снижена на 4%, на товар Б остались без изменения, а на товары В и Г повысились на 3% и 10% соответственно.

Задача 5
Объём товарной продукции авторемонтного завода (в действующих ценах) составил, тыс. руб.: апрель – 12000, май – 14400, июнь – 24000.

Отпускные цены на продукцию завода снижены в среднем в мае по сравнению с апрелем на 0,6%, а в июне повышены на 5% по сравнению с маем.

Определить изменение физического объёма продукции.

Имеются следующие данные о выпуске кирпича тремя предприятиями фирмы:
	Номер предприятия
	Выпуск, тыс. шт.
	Себестоимость 1000 шт., руб.

	
	Сентябрь
	Октябрь
	Сентябрь
	Октябрь

	А
	3000
	3500
	915
	912

	Б
	6000
	7700
	885
	870

	В
	3000
	2800
	945
	942


Определить:

1) Изменение себестоимости по каждому предприятию фирмы;

2) Изменение себестоимости по фирме в целом и за счёт отдельных факторов: изменения удельного веса предприятий в общем объёме выпуска продукции и изменения уровня себестоимости по каждому предприятию.
Задача 5

По заводу имеются следующие данные о выпуске продукции:
	Вид продукции
	Выпуск в I квартале, тыс. руб.
	Увеличение (+) или уменьшение (-) выпуска продукции во  II квартале по сравнению с I кварталом, %

	Рельсы трамвайные
	22 300
	+3,0

	Чугун литейный
	15 800
	-2,0

	Железо листовое
	10 500
	+1,5


Определить, на сколько процентов увеличился выпуск продукции по предприятию.
Задача 6
По региону имеются данные о приросте потребительских цен на продовольственные товары в IV квартале отчётного года:

	Месяц
	Октябрь
	Ноябрь
	Декабрь

	Прирост потребительских цен, % к предыдущему месяцу
	1,1
	1,6
	1,5


Определить средний месячный уровень инфляции в  IV  квартале отчётного года.
Задача 7 
Имеются данные об экспорте основных сырьевых ресурсов из России в страны СНГ:

	Ресурсы
	Объем экспорта, млн.т.
	Средняя цена за 1 т, долл.

	
	2002
	2003
	2002
	2003

	Сырая нефть
	157,0
	174.0
	163.0
	182,0

	Каменный уголь
	39,1
	51.1
	26,2
	27,6

	Железная руда
	8,1
	9,1
	18.0
	19,5


1) Определить индексы объема, стоимости и экспортных цен по отдельным видам ресурсов и в целом.

2) Разложить абсолютное изменение стоимости экспорта сырьевых ресурсов по факторам:
А) За счет изменения объема экспорта отдельных ресурсов;
Б) За счет изменения цен.
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